

# 这些区域及场所,禁止燃放烟花爆竹

大连新闻传媒集团记者杨璐

1月14日,大连市人民政府发布《关于做好烟花爆竹燃放管控工作的通告》(以下简称《通告》),旨在加强烟花爆竹燃放安全管理,降低火灾风险,减少大气和噪声污染,坚决遏制烟花爆竹安全事故,保障公共安全和公民人身财产安全。《通告》自发布之日起施行。《大连市人民政府关于加强烟花爆竹燃放安全管理的通告》(大政发[2013]62号)同时废止。

## 管控区域和管控场所(地点)

管控区域为:中山区、西岗区、沙河口区全域;甘井子区南关岭街道、甘井子街道、椒金山街道、中华路街道、周水子街道、泡崖街道、机场街道、泉水街道;高新区凌水街道、七贤岭街道。

管控区域以外的下列地点为管控场所(地点):

- 1.文物保护单位、博物馆、档案馆;
- 2.火车站、客(货)运站、码头、飞机场、主次干道、桥梁(含立交桥、过街天桥)、隧道等

## 管控措施

管控区域内及管控场所(地点)禁止燃放烟花爆竹。管控区域以外地区,区(市)县人民政府(管委会)可以根据维护公共安全和公共利益等需要划定限制燃放烟花爆竹的区域、时间。

## 其他规定

根据《通告》,严禁党政机关、人民团体、国有企事业单位和金融机构春节前后燃放“闭门炮”“开门炮”。未经取得《焰火燃放许可证》,任何单位和个人不得举办焰火晚会及其他大型焰火燃放活动。个人不得燃放礼花

交通枢纽以及铁路线路安全保护区内;

- 3.生产、销售、储存易燃易爆物品的场所及周边安全距离100米范围内;
- 4.大型能源动力设施、水利设施、输变电设施及水、电、燃气、热力供应设施安全保护区内;
- 5.党政机关办公区、医疗机构、幼儿园、中小学校、敬老院、教学科研单位、大型文化体育场所、集贸市场、商场、超市、影(剧)院、商业步行街等人员密集的公共场所;
- 6.山林、草原等重点防火区;

- 7.重要军事区域;
- 8.广播电台、电视台、报社等重要新闻单位;
- 9.电信、邮政、金融单位;
- 10.房屋走廊、楼道、屋顶、阳台、窗口;
- 11.10层以上或高于24米的建筑物安全距离25米范围内;
- 12.实行物业管理的小区或高层建筑,在物业公司划定燃放区域以外;
- 13.法律、法规、规章以及市、区(市)县人民政府(管委会)规定的其他地点。

弹、小礼花类、摩擦类、烟雾类以及单筒内径大于30毫米、单发药量大于25克、总药量大于1200克的内筒型组合烟花等燃放产品。在可以燃放区域内,不得违反烟花爆竹外包装标明的燃放安全距离。对违反《通告》规定的行为,任何单位和个人有权劝阻、举报。举报电话:12345(生态环境部门、应急部门、市场监管部门)、110(公安部门)。

## 政策解读:与原《通告》相比有哪些变化?

一是管控区域进一步缩小。将原中山区、西岗区、沙河口区、甘井子区、高新区全域管控,调整为中山区、西岗区、沙河口区全域,

以及甘井子区、高新区的非涉农街道,更加聚焦人口相对集中区域。调整后的管控区域面积约320平方公里,仅占全市陆域面积的2.5%。

二是管控时间进一步调整。管控区域内改为全年禁止燃放烟花爆竹。文物保护单位、火车站、易燃易爆物品相关场所等13类管控场所(地点)同原《通告》一致,全年禁止燃放。

三是管控政策进一步固定。此次出台的《通告》为大连市人民政府规范性文件,具有长期法律效力,将长期执行。

## 我们的节日

### 守护线上“年味儿”

大连新闻传媒集团记者韩顺兆

年味儿渐浓,餐饮“流量”持续攀升,为保障市民春节期间食品安全,普兰店区市场监督管理局聚焦网络餐饮监管,提早部署、精准发力、梯级推进,全力守护线上“年味儿”和“春节档”食品安全。

普兰店区市场监督管理局组织召开平台食品安全主体责任约谈会,围绕网络餐饮食品安全高发现象和突出问题对与会单位进行了警示约谈和集中讨论,强化了平台责任意识,为企业落实落细平台食品安全主体责任提供了解决思路,搭建起监督指导“前哨站”。普兰店区市场监督管理局一方面通过外卖App线上查询排查是否存在营业执照和食品经营许可证未公示、证照过期、超范围经营等情况,督促入网餐饮服务提供者线上线下同标同质。另一方面,联合美团、饿了么等分支机构负责人,以商户集聚区、校园周边等为重点区域,以网红餐厅、平台订单量大、食品安全投诉集中、差评较多的餐饮服务提供者为重点对象,针对从业人员健康管理、食品原料采购、加工操作过程、环境卫生、食品用包装材料是否规范等突出问题,开展线下重点检查,最大限度地净化网络餐饮市场。

截至目前,普兰店区共检查外卖平台、入网商家20余家次,对发现的问题全部整改到位。

### 年货节



文 大连新闻传媒集团记者徐婷 图 旅顺口区宣传部提供

本报讯 记者昨日获悉,“赶供销年货大集,逛旅顺七彩南山”暨2025年旅顺供销年货大集系列活动,将于1月17日在旅顺小南村盛大启动。

此次年货大集活动亮点纷呈,汇集参展企业及个人商户近100家,涉及农产品、海产品、手工艺品、特色小吃等多个领域,将为市民带来一场精彩纷呈的年货盛宴。

供销年货大集不仅货品质优类全,民俗活动更是热闹非凡,1月17日至19日每日上午9时至11时,现场有精彩表演。非遗传承人汇聚太空馆,剪纸、纸贴画演绎指尖艺术,糖鼓火烧、石磨豆浆、老干榨黄酒制作技艺现场展示,市民朋友可以沉浸式体验亲手制作年货,感受浓郁年味,还能免费试穿花棉袄拍照打卡,留下别样年俗记忆。

供销大集举办期间,国家4A级景区旅顺七彩南山景区、蝴蝶园、鸚鵡互动区全部免费对外开放。

### 绘新春



文 大连新闻传媒集团记者徐婷 图 受访者提供

本报讯 1月13日,一场充满纯真与创意的青少年艺术书画展拉开帷幕,由旅顺口区新时代文明实践中心、得胜街道新时代文明实践所主办,致公党旅顺口区基层委、旅顺口区婧艺美术承办的“童心绘新春‘艺’起迎新年”主题书画展在旅顺剧场成功举办,展现了青少年对新春的独特理解和美好祝愿,为广大居民带来一场别开生面的艺术盛宴。

此次书画展设置“贺新春”“我爱我家”“我的梦想”等五大展示区,共展出500余名学生的1000余幅作品。

### 焕新春

◎近日,沙河口区星海湾街道星河社区组织开展“新年新时尚,垃圾焕新春”垃圾分类主题活动。活动现场,社区工作人员向居民们详细讲解垃圾分类知识。并在活动现场设置心愿箱,让居民写下对新年的美好期许。这些心愿承载着大家对未来的憧憬,也为新年增添了一份温馨与期待。与此同时,社区工作人员引导居民思考如何通过垃圾分类,为实现这些心愿贡献力量,让环保理念与新年愿望紧密相连。(李伦)

◎近日,机场街道圣林社区开展“手工制作福字卡 开启分类新年风”活动,将传统年俗与现代环保理念相结合,为圣林社区带来了不一样的新春氛围。

活动伊始,主持人讲解了传统的福字制作方法,居民们热情高涨,充分发挥想象力,用双手创作出色彩鲜艳、美轮美奂的福字,增添传统韵味。制作过程中,工作人员引导居民对使用过的材料进行分类回收,强化垃圾分类意识。活动结束后,居民们拿着亲手制作的福字卡合影留念。(程钰涵 安文元)

### 大扫除



为巩固春节前环境卫生整治成果,给辖区广大群众营造一个持久舒适的生活环境,近日,甘井子区机场街道郭北社区全体工作人员联合物业、党员、志愿者等50余人,针对小区卫生死角、杂物乱堆放、墙体野广告、垃圾混投及如何进行垃圾分类等进行面对面督导及清理,全力保障辖区内环境卫生干净整洁。(文 图李丹)